
   Die Senatsrede des Praeses Senatus des OEVE Helmut F.  Skala 
   gehalten am 21. April 2012 in Udine 

 
 

Care Don Paulo! Care Signore e signori! 
 
É per me una grande piacere é onore portare i saluti del Senato Cavalieri. 

Il mio saluto particolare  ai nostri nuovi amici della regione Friuli, Venezia, 

Giulia che sono attualmente accreditati nella nostra ordine. 

Il nostro Ordo Equestris Vini Europae é ordinate ed ha il mandato e la 

legittimita del casa Austria, d'Asburgo-Lorena, a continuare il 

tradizionale Orden di San Giorgio in una forma moderna, cioe como 

ill terza periodo dell'Ordine. 

Abbiamo scelto ill vino como ill centro del nostro Ordine, perche é 

un importante simbolo della cristianita equindi la cultura del nostro 

continente, che e l’Europa. 

Facciamo questo, nel senso di una vecchia europea-occidentale 

storia, che  ha iniziato sull’Acropoli, ha continuato nel Foro romano 

e ill suo completamento era sul monte Calvario! 

Noi crediamo che questo é ill sólido fondamento della cultura 

europea, é l’identita, e deve rimanere. 

Per questo motivo, siamo sempre vicini agli altari cristiani, anche se 

non come un ordine religioso. Ma portiamo come laico molto 

consavepoli é apertamente la croce sul nostro emblema del scudo. 

Attualmente, circa quattromila membri della nostra OEVE coinvolti in 

piu di venti paesi i nostri obiettivi. 

 

Care Signore e signori! Carissimi amici! 

Il nostro emblema del scudo é coronato de un cerchio di stella dorate sú 

sfond blu. 



Ha un doppio significato per noi. E sia il simbolo della Madre di Dio, é per 

un Europa unita. 

Ma noi vogliamo una specifica Europa!  

La particulare ricchezza d’Europa é e rimane la sua diversita culturale! 

Vogliamo costruire un’Europa unita nella libertá, pace, giustizia, diversitá 

e non un’Europa di egualitarismo é di una cultura unificata.  

„UNITAS IN DIVERSITAS“ 

“Unita nella diversita” é nel preámbolo del trattato dell’Unione europea 

scritta. 

Carissimi amici! 

Una sistema sociale basato solo sui principi di utilitá, di liberalism, e 

egoism, invidia e avariza, cioe il materialism e il relativismo non puó 

sopravvivere nel lungo periodo. Questo ci ha insegnato la storia! 

Una societa duratura puó prosperare, sviluppare é gestire quando i 

principi fondamentali sono accettati da tutti e vissuti.  

Questi valori sono stati ottenuti con i comandamenti di Dio é ill contenuto 

del Discorso della montagna di Gesu Cristo. 

Sono i valori della nostra Europa! 

Per questi valori  vogliamo combattere insiema ai nostri nuovi amici 

friulani. 

E sempre seguire ill nostro motto: 

„In honorem dei et in honorem vini!“ 

 


